

Флаги всех стран, соединяйтесь!

# СТАЛИНЕЦ

Орган Ведлозерского РК КП(б)  
и Райсовета депутатов  
трудящихся КФССР

год нахан. 10-й

№ 21 (134)

Четверг

25 апреля

1946 г.

цена 15 коп.

Добиться подъема сельского хозяйства и промышленности, производящий стимул потребления для обеспечения материального благополучия народов Советского Союза и создания в стране обилия основных предметов потребления.

(Из "Закона о пятилетнем плане восстановления и развития народного хозяйства СССР на 1946-1950 гг.")

## ПОДНЯТЬ ЖИВОТНОВОДСТВО ДО ДОВОЕННОГО УРОВНЯ

Животноводство является за сохранение молодняка. Перед председателями колхозов работниками животноводства стоит большая и ответственная задача - сохранить все по головье скота, а для этого необходимо обратить более серьезное внимание на содержание и кормление молодняка, в особенности первые дни после отела. Зоотехники и ветеринарные работники должны тщательно проинструктировать телятниц, дав им направление на организацию правильного кормления.

Большинство руководителей колхозов и заведующие Т.Ф. правильно поняли эту задачу. Колхозы Колатсельского сельсовета и колхоз "Победа" Нялмозерского сельсовета сохранили весь молодняк приплода 1945 года, провели контрактацию у колхозников. Но не все председатели колхозов и заведующие молочно-товарными фермами поняли эту истину и не мобилизовали работников животноводства на сохранение приплода. В колхозе "Путь коммунизма" Савиновского сельсовета, председатель колхоза тов. Иванов, зав. М. Т. Ф. тов. Федорова — пало 4 теленка из 13 телят, в колхозе им. Шмидта Кинелахтинского сельсовета пало четыре теленка, в колхозе "Погонщик" Сыссойльского сельсовета 3 теленка и т.д. Ясно, что в этих колхозах нет надлежащей борьбы

руководители колхозов должны создать материальную заинтересованность работников животноводства за сохранение молодняка. Нужно довести до сознания всех колхозников, а в первую очередь до работников животноводства постановление ЦК ВКП(б) и Совета министров СССР о дополнительной оплате труда работникам животноводства, о применении его в практической работе.

Задачи большие, их выполнение требует много сил и энергии. За выполнение должны взяться все партийные и беспартийные большевики "дело животноводства должны взять в свои руки вся партия, все наши работники, партийные и беспартийные". (Сталин)

## ВО ВСЕОРУЖИИ ВСТРЕТИМ СПЛАВ

На днях проводилось сплавное совещание Нялмозерского сплавного участка. Здесь еще раз проверено все ли готово для того, чтобы без малейшей задержки можно начать и организованно провести сплав. Организованы бригады, каждая бригада получила определенные участки, за которые должна нести ответственность.

Коллектив сплавного участка обязался досрочно закончить сплавные работы по реке Нялма, где бригадиром тов. Фринтуев В. и обязался проплавить древесину на 5 дней раньше срока. Озерный сплав, бригада тов. Бук-

киева С. обязалась проплавить на 2-3 дня раньше срока, а в целом сплавные работы по сплавному участку завершить раньше срока на 3 дня и с экономить государственных средств 10 процентов к общей сумме предусмотренных расходов на сплав. Всю работу она обязуется проводить сдельно, охватив индивидуальным соревнованием всех сплавщиков.

Коллектив Нялмозерского сплавного участка вызвал на социалистическое соревнование Кинелахтинский сплавной участок.

КОЛПИН.

## ПЕРВЫЕ ИТОГИ СОРЕВНОВАНИЯ

Колхозы им. Ленина и им. Калинина Тигверского сельсовета вступили в социалистическое соревнование за общую подготовку и проведение весеннего сева. Проверка договора показала, что первенство в соревновании держат колхозники и колхозницы колхоза им. Ленина. Сверх плана вывезли навоза 290 тонн, 62,5 тонны подняли торфа, инвентарь готов, семян достаточно. К 20 апреля колхоз был готов к выезду в поле.

Этих результатов добились колхозники потому, что организовали соревнование между бригадами и отдельными колхозниками, чего не сделали в колхозе им. Калинина.

Необходимо секретарю партийной организации т. Михайловой помочь в организации соревнования колхозу им. Калинина, охватив индивидуальным соревнованием всех колхозников с тем, чтобы колхоз вышел победителем в соревновании, а для этого требуется одно — дружный коллективный труд.

## ЗАБОТА ОБ УЧАЩИХСЯ

Большевистская партия и советское правительство уделяют большое внимание воспитанию молотого поколения.

Большую заботу в деле воспитания и создании бытовых условий учащимся проявляет учительница Савичевской начальной школы тов. Петрова И. В. Она часто обращается к председателю сельсовета, чтобы избежать пропусков уроков учениками, ежедневно интересуется, в чем ученики нуждаются. Часто бывает т. в. Петрова у продавца, чтобы ученики-сыновья Яковлев Н. И., Ларионов Н. и Лагинов И., которыеались родителей, не остались без хлеба. Десятки других вопросов помогает разрешать ученикам заботливая учительница.

ИВАНОВ.

## ГОСУДАРСТВЕННЫЕ ЗАЙМЫ В НАШЕЙ СТРАНЕ

Советские финансы с честью выдержали суровые испытания военного времени. В конце войны они стали более прочными, советская финансовая система значительно окрепла за период войны.

Ярким показателем прочно сти советских финансов является наш государственный бюджет, который за все годы войны выполнялся с превышением доходов над расходами и обеспечивал бесперебойное финансирование всех потребностей Красной Армии и страны. Одним из существенных источников доходов бюджета являются государственные займы.

Кредитором советского государства выступает весь народ. Государственные займы в СССР — постоянный, крупный источник доходов бюджета. Они занимают значительное место в экономической и политической жизни советского союза. Участие в подписке на государственные займы стало делом чести и гражданского долга каждого гражданина нашей страны.

Средства, которые вносили трудящиеся в годы мирного развития нашего государства, были направлены на осуществление большой программы социалистического строительства. Советские займы способствовали росту обороны нашей страны, техническому оснащению Красной Армии, победе над сильным и коварным врагом.

Первый государственный заем был выпущен в 1922 году и с тех пор наши государственные займы помогают решению исторических задач, стоящих перед страной. Особенно широкое развитие займы получили в годы Сталинских пятилеток. Если в первую пятилетку поступления по государственным займам составили 5,9 миллиардов рублей, то за вторую пятилетку они достигли 19 миллиардов рублей, а за три с половиной года третьей пятилетки возросли до 24,9 миллиардов рублей. Эти успехи объясняются самой природой советских государственных займов, условиями их развития, единством интересов государства и народа.

Реализация займа у нас превращается в мощную демонстрацию советского патриотизма. Так было во все го-

ды мирного строительства. Но с особой силой патриотические чувства народа проявились во время войны с фашистской Германией.

В годы Великой Отечественной войны советским правительство было выпущено четыре военных займа. Все эти займы были размещены с огромным успехом. Подписка на каждый заем всегда превышала первоначально намеченную сумму.

Государственный военный заем 1942 года был выпущен на сумму 10 миллиардов рублей и за несколько дней размещен в размере 13,2 миллиарда рублей. Подписка на второй военный заем выпущенный в 1943 году в сумме 12 миллиардов рублей, составила 20,8 миллиардов рублей. По третьему военному займу, размещение которого проводилось в 1944 году, сумма займа была объявлена в 25 миллиардов рублей, реализован же был заем в размере около 29 миллиардов рублей. Со значительным превышением был размещен и четвертый военный заем: при объявлении сумме в 25 миллиардов рублей, подписка на заем за несколько дней достигла 26,7 миллиардов рублей.

За годы войны в государственный бюджет поступило по займам 76,1 миллиарда рублей, против 50 миллиардов рублей, поступивших за все годы мирного строительства.

Государственные займы приносят подписчикам значительный доход. Более 7,5 миллиардов рублей выигрыш (включая стоимость погашенных облигаций) получило население СССР по займам за годы мирного строительства; по нашему Ведлозерскому району за 1945 год выплачено выигрыш более 50000 рублей.

В проверке облигаций и выявлении выигрышей, большую помощь оказывают заемодержателям справочные столы. Задача справочных столов состоит в том, чтобы еще лучше организовать обслуживание заемодержателей.

Участвуя своими средствами в финансировании народного хозяйства, трудящиеся нашей страны демонстрируют перед всем миром пламенную любовь к Родине, не поколебимую волю быстрейшего восстановления всего народного хозяйства.

## ПОДДЕРЖАТЬ ИНИЦИАТИВУ

С большой радостью встретил коллектив Ведлозерского леспромхоза Закон о новой четвертой сталинской пятилетке. Для ознакомления с планом послевоенной пятилетки среди рабочих и служащих организовано проведение читок газет, беседы по отдельным разделам пятилетнего плана.

Неплохо работают комсомолки т. т. Яковлева и Бумагина, они регулярно проводят читки и беседы, своевременно выпускают боевые листки и заполняют газетную витрину.

Организован кружок художественной самодеятельности, под руководством тов. Николаевой. Сейчас коллектив кружка готовит к 1-му мая пьесу, хорошие песни и другие. Это небольшое начало, той работы, которую призваны осуществлять весь актив леспромхоза.

Нужно добиться того, чтобы комсомольская организация леспромхоза организовала агит-бригаду для культурного обслуживания сплавщиков.

**Ф. НИКОЛАЕВ**

## РЕЗУЛЬТАТ БЕЗКОНТРОЛЬНОСТИ И БЕЗОТВЕТСТВЕННОСТИ

Ведлозерский промкомбинат имеет в своем распоряжении шпалорезку, которая пришла в негодность и требует ремонта.

Директор промкомбината тов. Суворов поручил это важное мероприятие провести механику тов. Бумагину И. И. до 1-го мая с. г. Сказано, сделано, так расчитывал тов. Суворов, пустив дело ремонта на самотек без надлежащего контроля.

До 1-го мая остались считанные дни, а ремонт шпалорезки произведен только на 25 процентов. Срок ремонта сорван вследствие безответственного отношения к делу механика Бумагина. Району требуется пиломатериал для ремонта старых и строительства новых сооружений. Руководители промкомбината должны понять всю важность этого вопроса и немедленно исправить допущенную ошибку, закончив ремонт в ближайшее время.

**И. о. отв. ред. НИКИТИН Н. С.**